

明前春茶采摘忙 工行杭州良渚支行助力致富“金叶子”



本报记者 何慧婷

明前春茶采摘忙。在杭州,不仅有西湖龙井,还有余杭的径山茶。

3月下旬,蛰伏了一冬的径山茶竞相吐露新绿,茶农们又到了一年最忙碌的时节。掐下外形细嫩的茶芽们,装进腰间的箩筐,经过数道工序后,茶叶变得色泽绿翠,香气清馥。

“每年这个时候,我们是既欣喜又焦虑。”径山镇的茶农告诉本报记者,每年三四月份,因为需要聘请上百名采茶工人,资金需求很大。“好在,工行良渚支行提供了免押低息贷款,手机上申请,3天钱就到账了,太快太方便了。”

据了解,为推动普惠业务发展,切实助力乡村振兴,今年以来,工行杭州良渚支行积极加强渠道建设,拓宽营销思路。支行利用径山镇召开茶产业扶持政策宣讲会契机,向茶企宣传工行普惠贷款政

策,通过茶企向村民、农户做好辐射宣传,达到以点带面的良好宣传效果,获得广泛好评。

“针对当地茶农和茶企,我行在贷款利率上给予了较大优惠,让利于农。”工行杭州良渚支行普惠客户经理陈寅琪告诉记者,“仅宣讲会当天,工行就为4户茶农申请了农户e贷,授信金额超百万元。”

支行还与当地茶农、茶商建立微信群互动交流。小到几十元,大到数万元,从结算到融资,茶农茶商有金融服务需求,线上就能找到工行的专业人士实时答疑。

在茶产业链数字化赋能上,也有工行杭州良渚支行的助力。

“扫一扫包装盒上的茶叶溯源码,就可以查看茶叶从生长、采摘到包装整个生产流程的信息。”茶商老唐告诉记者,这个能帮助消费者辨别真假径山茶的溯源码,得益于去年搭建的一套视频可

追溯系统。

为了实时采集茶园的土壤湿度、土壤温度、PM2.5值、光照强度等数据,老唐需要在茶园内安装一套传感器采集终端和摄像头,因为资金需求较大,老唐全力筹措下仍有20万元的资金缺口,是工行杭州良渚支行在关键时候解决了老唐的燃眉之急。

现在,他都不用去到茶园,只要通过一张数字化大屏,就能查看一棵棵茶树的生长情况,实时监测温度、湿度和光照。这些数据经由物联网进行实时传输后,保存在区块链分布式账本中,为茶叶溯源提供支持。

数据显示,2022年,径山茶品牌价值超过27亿元,径山茶总产值达50亿元,带动了3.7万人增收致富,已成为当地名副其实的致富“金叶子”。后续,工行杭州良渚支行将持续助力小微企业发展和乡村振兴,为县域发展贡献大行担当。

ICBC 工银数字普惠



兴农贷

兴普惠 美乡村

线上申请 利率优惠

